
Stetige Deformation (Homotopie) der Sinuskurve

1

-1

π

2
π 3π

2
2π x

y

1

bc bc

bc bc

bcbc bc

Wir ändern die Idee, den Graph der Sinus-Funktion zu zeichnen und gehen nun von einer Ellipse aus.
Dem Winkel α wird die Ellipsen-Ordinate (siehe Grafik) zugeordnet.
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Für die Parameterkurve (ϕ(t) |ψ(t)) ist t ∈ (0, 3].

Die Kurve wurde stetig ergänzt.

ϕ(t) nach t auflösen und in ψ(t) einsetzen, ergibt:

fa(x) =

√

1−
1

1 + a2 tan2(x)

Durch Variation der Hauptachse a entsteht folgende Abbildung:
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3D-Darstellung
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Der Einfluss des Parameters a auf den Graphen von fa(x)
ist in einer 3D-Darstellung besonders gut sichtbar.
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